

27 martie 2008, Gardianul, Titlul: "Majorat/ SRI a primit cadou de la CSAT o nouă structură, cu mai puțini șefi!"

Semnat:Adina Anghelescu-Stancu

"După majoratul de anul acesta al așa-numitei Revoluții din decembrie 1989, ieri a venit rândul Serviciului Român de Informații să taie tortul celor 18 ani de existență. Acest moment a picat exact în perioada cea mai critică pentru pregătirea Summit-ului NATO la București. Cu toate acestea, ziua de naștere a SRI din cenușa fostului Departament al Securității Statului, dizolvat prin decizia Consiliului Frontului Salvării Naționale la începutul anului 1990, a fost sărbătorită, ieri, în interiorul SRI, cu satisfacția cadoului primit de la Consiliul Suprem de Apărare a Tării, care aprobase, în urmă cu două zile, o nouă structură și un nou regulament de funcționare a acestui serviciu secret intern.

'Ne aflăm într-o conjunctură specială, în care am ajuns la ceea ce s-ar putea numi îmbinare fericită între calendarul strategic și de securitate al României și calendarul nostru intern de transformare și modernizare a SRI. În ultimii ani, rolul și misiunile serviciului s-au extins în mod semnificativ pentru a acoperi o gamă diversificată de riscuri și problematici de securitate, dintre care unele complet noi, precum cele legate de securitatea energetică sau de securitatea cibernetică, aflate în zona de interes strategic NATO și UE. Acestea s-au suprapus amenințărilor clasice pe care trebuie să le gestionăm în continuare. Si

În acest sens, reforma structurală prin care trecem astăzi este gândită tocmai pentru a asigura un cadru funcțional adecvat schimbărilor fundamentale ale conceptelor securității naționale. Mai mult, procesul de transformare aprobat de CSAT este destinat valorificării într-un cadru nou a atribuțiilor ofițerului de informații, asigurării demnității profesionale și statutului pe care îl merităm în cadrul sistemului de securitate al României', a susținut directorul SRI, George Cristian Maior, într-o scrisoare deschisă adresată, ieri, tututor angajaților acestui serviciu.

Noua structură a SRI și noul regulament nu fac, deocamdată, obiectul unor informații publice. Dar, din datele pe care le deținem, noutatea în această cosmetizare a structurii actuale, precum și noul regulament vor acorda personalului SRI o mai mare flexibilitate în desfășurarea activității de zi cu zi. Practic, organigrama va arăta altfel, mai comasată. Structura va fi redusă numeric, în sensul unei mai mari mobilități a activității pe direcții de lucru. În cadrul serviciului, funcție de linia de activitate, va fi stabilită o formulă de structură dezvoltată 'pe orizontală'. Pe scurt, vor fi mai puțini șefi. De asemenea, această structură va permite o adaptare mai rapidă a modificărilor din mediul de securitate. Funcție de amploarea fenomenelor ce trebuie contracarate. Dacă se va observa, spre exemplu, o intensificare a amenințărilor teroriste, structura SRI se va modifica, în sensul ca activitatea de culegere de informații pe această zonă va avea parte de mai multe resurse umane și logistice decât în alte direcții din interiorul SRI.

In opinia directorului SRI, George Maior, transformarea pe care o va avea această instituție este axată pe un nou tip de management și, 'în acest sens, nu înseamnă doar o reorganizare a unor scheme, ci umplerea lor de o nouă substanță și depășirea unora dintre inertiile funcționale din trecut'. Structura și noul regulament vor intra în vigoare în urma deciziei CSAT, după încheierea Summit-ului NATO la București.

In aceeași ședință de marți, CSAT a aprobat, la propunerea SRI-ului, ridicarea nivelului de alertă teroristă de la culoarea albastru-PRECAUT la galben-MODERAT. Acest nivel presupune activarea unor măsuri speciale de colaborare între instituțiile statului român. SRI a făcut această propunere în conjunctura apropiatei date de debut a Summit-ului și a unor evenimente recente care au evidențiat riscul general de producere a unor atentate teroriste."